

# 4月23日是第27个世界读书日 我市各公共图书馆开展丰富多彩的阅读活动 馆内馆外线上线下书香满城

阅读提示

4月23日是第27个世界读书日,丽水市各公共图书馆遵循馆内+馆外、线下+线上的原则,开展形式多样、丰富多彩的阅读活动。

□ 记者 刘焯恒 通讯员 梁子 林迪

本报讯 最是书香能致远,唯有读书方宁静。4月23日是第27个世界读书日,丽水市各公共图书馆遵循馆内+馆外、线下+线上的原则,开展形式多样、丰富多彩的阅读活动。

4月22日晚,市图书馆生态馆举办了图书馆之夜暨 学而 读书会阅读分享活动。活动邀请到丽水中学陈战耕校长、丽水新闻主播周俊君、丽水书协女书法家协会主席蒋慧珍老师和现场观众一起品书香、读经典,同享读书之乐。

4月23日,市图书馆相继开展了丽水朗读团线下活动、同悦书香 相伴成长 读书会、小手绘世界、梨兔姐姐讲故事、借阅有礼、茅盾文学奖 展览、我是角儿 亲子角色阅读等多类型线下活动,进一步激发读者对读书的热情,到馆读者纷纷表示要把主动读书、持续学习,深入交流变为常态,共同营造浓厚的书香氛围。

此外,市图书馆还在线上开展积分打卡挑战赛、茅盾文学奖、世界读书日知识竞答活动、弘扬传统文化,坚定文化自信 征文活动、国图讲坛等,并与青少年宫 艺 起来 悦 读线上主题活动,充分利用云端资源,读者足不出户

即可享受阅读乐趣。

在世界读书日期间,莲都区图书馆以服务读者为本,精心组织策划了一系列阅读推广活动30多场,线上线下,城市、农村,总馆、分馆、民宿书吧同步开展。4月22日晚的 书籍、春风、还有你 图书馆之夜诵读会上,十多位青少年、儿童通过朗诵,展示了各自的书卷气、才气、朝气和正气,掀起第27个世界读书日活动高潮;4月23日上午,活动尚未正式开始,就有许多读者在 点石成金 串字成诗 活动前驻足思考,400句古诗句被一一答对;书香浙江 信阅千里 活动同样深受读者追捧,200多册新书很快被读者借走。

值得一提的是,今年4月23日也是莲都区图书馆开馆四周年,馆方再次给广大读者送福利,线上下单借书、线下送书上门 约书到家 文化便民服务正式开通,拉近读者与图书馆之间的距离。

记者了解到,世界读书日期间,全市九县(市、区)图书馆举办了丰富多彩的活动,组织线上线下活动共计156场,参与人次达51792人次,全省联动图书馆之夜活动中国蓝TV的在线观看201万人次,喜欢听在线互动人次28万。

## 共享阅读之乐 齐品书香之美

丽水全民阅读系列活动 处州小讲坛正式启动

□ 记者 麻东君

本报讯 丽水是一座被书香浸染的城市,盈盈书香是丽水最沁人心脾的味道,朗朗书声是丽水最催人奋进的交响,尊重知识、倡导阅读是丽水人不变的印记。

4月23日世界读书日当天,由中共丽水市委宣传部、丽水市教育局、莲都区教育局以及浙江丽水市新华书店有限公司共同举办的2022年 处州小讲坛 阅读推广活动正式启动,为市民提供丰盛的 阅读大餐。

据悉,丽水全民阅读系列活动 处州小讲坛 将通过组织专业阅读指导名师队伍,开展阅读交流分享活动,在全社会营造弘扬崇德向善、传承文明风尚的浓厚氛围、扎实推动书香丽水建设。

启动仪式上,中共丽水市委宣传部为 处州小讲坛 宣讲基地进行了挂牌,丽水市教育局为志愿者队伍进行了授旗仪式。

我很喜欢阅读,平时有空的时候,爸爸妈妈会陪着我一起看书。莲都区中山小学学生李思彤告诉记者,课外阅读不仅可以让她开阔视野,增长知识,培养良好的自学能力和阅读能力,还可以进一步巩固在课内学到的知识。希望能经常参加阅读系列活动,和大家一起分享阅读的快乐。

阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心,传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。莲都区教育局副局长陈菁和表示,中小学生和广大教师是阅读的主力,举办全民阅读系列活动主要为了推进全民阅读,引领同学们读好书、看好书,培养学习能力,养成良好的学习习惯、阅读习惯,让阅读陪伴大家的一生。

记者了解到,处州小讲坛 阅读推广活动将于活动期内(4月23日-12月28日)每周三晚在新华书店举行,举办方将从全市中小学教师队伍中招募优秀志愿者,并在 处州小讲坛 化身成大家的阅读老师,一起分享阅读心得,教授阅读方法,传播阅读理念,欢迎同学们参加。

## 云和 流动书包 方便大家阅读

□ 记者 刘焯恒 通讯员 兰荣霞

本报讯 4月23日是第27个世界读书日,连日来,在云和县石塘镇,当地 农家书屋 管理员和志愿者们背上 流动书包,将图书送到有需要的村民手中,让书香飘满乡村田野。

一大早,在云和县石塘镇石塘村的 农家书屋 里,管理员和志愿者正按照清单上的内容,寻找相应的书籍,并送到有需求的村民手中。村民杨春英经营着一家农家乐,经常会阅读一些关于烹饪的书籍。

杨春英说,农家乐刚刚开始经营不久,想跟着书本学习一些手艺。现在很方便,只要我们需要看书,他们就能帮忙找到不少。杨春英说。

据了解,流动书包 志愿服务项目是云和县石塘镇在新时代文明实践工作中的一项新探索,村民们可以通过线上平台,向 农家书屋 管理员发出申请,管理员会每月定期 接单,并组织党员志愿者们一同上门配送。

农忙时分,大家来农家书屋看书的机会不多。云和县石塘镇党委委员蓝夏薇介绍,由镇上的党员志愿者们充当流动书包送书的角色,把农家书屋当中的 眠书 变成 醒书,让这些书本能够流动起来。

## 亲子共沐书香 强国复兴有我 我市举行世界读书日亲子阅读活动

□ 记者 吕恺 文/图

本报讯 党是太阳,我是花。你给了我们温暖的阳光,你给了我们和煦的春风,你给了我们奋斗的翅膀。4月23日下午,在丽水市图书馆一楼儿童小剧场,一场以 少年儿童心向党 亲子共沐书香、强国复兴有我 为主题的世界读书日亲子阅读活动温暖举行,11组家庭诵读红色经典书籍及作品,共享读书心得。

据了解,本次活动由丽水市妇联、丽水市文化和旅游体育局主办,丽水市图书馆、浙江丽水市新华书店有限公司、处州晚报承办,旨在不断深化 少年儿童心向党 主题实践活动,激发更多家庭参与阅读的兴趣,进一步推进全民阅读。

各位同学,你们知道去年我国人均阅读的书是几本吗?6本、10本 活动现场,浙江省普通话测评员、丽水市教学名师、莲都区中山小学的语文教师蓝雪霞率先抛出一个问题,与同学们互动起来。

随后,各组家庭按照事先准备的篇目一一朗读,在每组家庭朗诵后,蓝老师都给予了中肯



的点评。活动最后,同学们也收到了一份包含书籍、文具等世界读书日定制礼物。

丽水市妇联相关负责人表示,接下来将继续积极探索推进家庭亲子阅读活动的新方式方法,带动广大家庭持续开展阅读活动,发挥阅读在家庭教育中的重要作用,以小家带大家,以家庭的文明进步推动社会的文明进步。

## 书香阅生活 阅读品人生

刘英小学青年教师举行阅读分享会

□ 记者 吕恺 通讯员 叶青 章媚

本报讯 4月23日,莲都区刘英小学 英才教师成长营 的老师们在莲都区图书馆开展 书香阅生活 阅读品人生 阅读交流活动。

活动中,青年教师代表进行阅读分享。方勇飞老师分享的主题为《人生,没什么不可以放下》,他提倡阅读不要太功利,认为恬淡是养心的第一法。雷志英老师在分享中表示,人生最重要的三件事就是运动、阅读和写作,她结合自

己的教学经历,反思自我,认为阅读是提升自我的重要一步。而方秋霞老师和周恺弘老师向大家推荐了《许三观卖血记》《爱你就像爱生命》和《一只特立独行的猪》这些书,鼓励大家多读书、爱读书、读好书。

阅读分享会后,付永飞校长表达了对本次读书节活动的赞赏,以及对青年教师们的期许,希望大家以阅读提升自我,鼓励大家用好科技,多种方式阅读。